
  

PV adopté lors de la séance du 17.08.2023 

 
 
 

Notes de la séance de la Commission d’établissement de Villamont   

25 mai 2023 à 19h00  

Villamont  

Parents : Mme Schaller, Mme Trüb Dubugnon, Mme Cheseaux, Mme Imholz, Mme Rivera,  
M. Guignard, Mme Gazeau  

Professionnels : Mme Guinand, Mme Perrenoud, M. Brocard, Mme Ordulu, Mme Miles, 
Mme Maurer  

Organisations :Mme Brandt, M. Boulenaz, Mme LopezBloch,  

   

Autorités politiques : M. Penna,  

   

Excusés/absents : M. Lambert, , Mme Mori, M De Guglielmo, Mme Schneider  

   

   

Ordre du jour  

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour   
2. Adoption du PV précédent   
3. Points ouverts – Suivi   
4. Nouveaux points   
5. Comité des délégués – résumé des activités   
6. Décisions, suites à donner   
7. Admission(s) / démission(s) / changement(s) de fonction  
8. Date(s) et lieu de la (des) prochaine(s) séance(s)   
9. Divers et propositions individuelles   
   
   

1. Ouverture de la séance et adoption de l'ordre du jour   

         Bienvenue à toutes et à tous.    

Madame Payard, Directrice parascolaire est venue présenter l’accueil parascolaire pour les 
7eme et 8eme qui débutera à la rentrée 2023à St Roch.  L’accueil se fera sur inscription 
pour la période de midi avec repas et encadrement professionnel.  L’accueil est aussi 
possible après l’école jusqu’à 18h.  Pour les élèves non-inscrits, ils/elles pourront utiliser le 
réfectoire mais seulement avec un picnic.  Il n’y aura pas de repas disponibles sans 
inscriptions au parascolaire.  Les devoirs surveillés continuent.   



  

 

 

2.Adoption du PV précédent   

Le PV de la séance du 14 mars a été adopté (par circulation email).  
    
  
  
3.Points ouverts :  
  
Point 76 A : Soirée « Visions d’Avenirs 2023 ».    
 
Les retours de la soirée sont clairs.  Malgré l’organisation de stand de diverses 
employeurs.ses et les conseillers.ères d’orientation, les flyers distribués en classe le 
nombre de participants était minime. 
 
Discussions de possible raisons :   
Manque de publicité.    
Manque d’intérêt de la part des jeunes et des parents. 
Date mal planifiée par rapport à divers voyages d’études etc 
Changement de public cible (pas de 9eme inclus) 
 
Possible solutions :  
Mandaté comme soirée obligatoire avec professeur.e de classe. 
Sondage pour trouver public et thème cible.  
Regrouper plusieurs établissements, voir toutes. 
Changer la date pour le mettre au début de l’année scolaire plutôt qu’en mars.  
 
M. Agotch, doyen de Villamont souhaite faire partie du groupe de réflexion pour le futur de 
¨Visions d’Avenirs¨  
 
  
Point 76 B : Problème de trouver des lieux de stages  
 
Possibilité de créer une liste de ressources pour les élèves qui cherchent un stage parmi les 
adultes/parents de Villamont/St Roch.   
  
Mention du problème de trouver des lieux de stage à cause de l’âge, de la durée (plutôt 
apprentissage que stage), des disponibilités, du fait que beaucoup veulent le même genre 
de stage (employé de commerce)…  
Le manque de places dans les stages est aussi dû au format de prise en charge car il est 
difficile pour des petites structures (en tout cas dans certains domaines) d’encadrer un jeune 
sur une semaine… un jour par semaine sur une plus longue durée serait peut-être plus 
favorable… un peu comme une JOM sur plusieurs semaines ? Nous avions parlé de « 
remonter » ce souci de format plus haut?  
  
  



  

  
 

 

Point 77 : Travaux de rénovation de St Roch.  

Toutes les classes de St-Roch seront prêtes en août 2023. La salle des maîtres sera au 
sous-sol jusqu’aux vacances d’automne. Le réfectoire ne sera pas opérationnel à la rentrée.  
Les repas de l’accueil scolaire seront distribués dans le réfectoire dès que possible.  Le 
système actuel sera reconduit tant que le réfectoire n’est pas opérationnel. Les travaux pour 
la bibliothèque commenceront d’ici Noël 2023.     

L’inauguration officielle sera le 14 mars. St-Roch fête ses 150 ans l’année prochaine.  Des 
préparations pour célébrer cet anniversaire se dessinent avec un comité d’enseignant de 
l’établissement.  La fête sera le 13-14-15 mars et inclura des stands participatifs pour 
parents et enfants.  L’idée est d’avoir de stands ou food truck.   

 

La CET peut avoir un stand d’informations par rapport à ses activités.     

Point 78 : Accueil pré-rentrée 2023  

Sera le 17 août. Mme Bloch, Mme Schaller, Mme Ordulu, Mme  
Perrenoud, (Mme Trüb Dubugnon), (Mme Rivera) seront disponibles.    
 
Les professeur.es de classes seront présent.e.s.   
   
Point 80 : Café-Parent 2022-2023 

Possibilité d’un questionnaire pour 
étudier l’intérêt des parents et les 
possible sujets. 

Point 83 : Projet de quartier Pré du Marché.  

Fermer le point 

  
Selon le SPADOM, la végétalisation grimpante de la façade du bas du Clos-de-
Bulle et du bas de l’école du Valentin sera mise en place ce printemps.  
  
  
 Point 86 : Soirée parents 2024   
   
La soirée sur la pornographie 2023 a été un tel succès que d’autres établissements 
l’organisent.  Mme Schaller regarde pour proposer un dossier clefs en main.   

   
Prochain soirée parents 2024.  
Le sujet sera discuté lors de la prochaine séance CET 



  

 
Sujet possible ?  

   
 Les addictions (puff, cannabis, tabac, drogues et autres) -       La discrimination 
sous ses différentes formes (racisme, sexisme, genres, classes sociales, …)  ou 
mieux (aspect positif) : le respect de l’autre dans toute sa diversité, pour un 
meilleur vivre-ensemble  

   
   

Groupe de travail : M. Penna, Mme Miles, Mme Cheseaux, Mme Trüb Dubugnon, Mme 
Schaller.  
                                     
Point 89 : Jardin à Villamont.  
    
Les semis ont commencé dans les bacs. L’établissement a demandé à la Ville de tester les  
bacs, afin de changer la terre au cas où celle-ci contenait de la dioxine.  Nous sommes 
sans nouvelles à ce jour.   
Dès lors, les classes planteront des fleurs et des types de légumes qui peuvent être 
consommés même en cas de présence de dioxine.  
M Penna se propose pour l’arrosage pendant 3 semaines cet été.  Un grand merci ! 
 
      
Point 91 : lecture/bibliothèque à St Roch  
Projet « silence on lit », à mettre en place ?  

Point 93 : Remplacement des membres de la commission d’établissement et du conseil 
d’établissement.   

Le sujet sera rediscuté lors de notre prochaine séance 

Potentiel remplacement du quart associatif ?  

- Mme Cheseaux a écrit à l’association qui s’occupe des bacs sous la cour. 
N’ont pas encore répondu. Va les relancer.  

- La TRAM propose plutôt que l’école vienne parler d’un projet. Sont à 
disposition. Mme Maurer va demander aux profs d’ACM s’ils sont 
intéressés. – Ne sont pas intéressées à venir au sein de la CET  

- Mme Rivera se propose de chercher dans le quartier si elle voit des 
associations  

  
- Mme Imholz veut regarder avec l’association de quartier 

maupascollonges-france (MCF) pour rester dans le cadre associatif 
dont les enfants d’une partie des membres vont à St Roch…  

  



  

Point 94 : Réaménagement du Préau St Roch   

L’aménagement commencera l’automne 2023. 

 

Point 95 : Un prix de fin d’étude de la part de la CET   

La CET va donner 2 prix à Villamont et 2 prix à St Roch.  L’intitulé du premier prix est : 

Le prix de la passion (mettant de l’énergie et de la motivation) de/pour ….  

Le 2eme prix est le prix de l’esprit d’équipe.   

Ces prix peuvent être pour un enfant de 8eme ou de 11eme.   

 

4. Nouveaux Points 

  
5. Comité des délégués   

St-Roch : Demander le PV à envoyer à la CET à Mme Winterhalter et M. Lavenchy  

Villamont : Demander le PV à envoyer à la CET à M. Gosselin et Stark  

6. Décisions, suites à donner   

7. Admission(s) / démission(s) / changement(s) de fonction    

-  Mme Perrenoud, quart professionnel, annonce sa démission 

- Mme Mauer, quart professionnel, annonce sa démission 

- M Guignard, quart parent, annonce sa démission 

- Mme Trüb Dubugnon est élu vice-présidente de la commission.  Félicitations ! 

  

8. Date et lieu des prochaines séances   
● Jeudi 14 septembre 2023 à 19 :00 – St Roch  
● Les prochaines dates à prévoir lors de la séance du 14.09.2023 

 
  

   

9. Divers et propositions individuelles   

  

  
  
  


